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Rangkuman Bab 8

1. Pada suatu gas tertutup berlaku:
a. Hukum Boyle-Guy Lussac

En Bl
b. Persamaan umum gas
PV = nRT atau P% = NkT
R = tetapan umum gas; 8,314 J/mol'K"!

k tetapan Boltzmann; 1,38.10% J/K
2. Pada azas Ekmipartisi menjelaskan

a. Energi kinetik rata-rata partikel gas ideal:
— 1
Ek = f(; kT)

— 3
b. Untuk gas monoatomik: Ek = 5 kT

2

. . 3kT
c. Kecepatan efektif partikel sebesar: v .=/~

L B

atau v .= [3r7

3. Padasuatu siston’ vas berlaku hukum I Termodinamika
yaitu hukum kekekalan energi panas (kalor)

3
Q=W+AU dan AU = ;nRAT atau AU = zN
KAT “ 2
4. Proses ideal termodinamika: .
a. Proses Isobarik ¢ P§(}>ses %s?khorls
eP = ¢V = tetap
AR
*Q = AU
*Q =W+ AU 4. Proses Adiabatis
b. Proses isotermis *Q =0
¢ T =tetap *W =AU _
s AU =0 e. Proses sembarang (lain)

PV =PV, ) *W = luas kurva

*W =nRTPn -2

*
5. Mesin?(alor adalah mesin yang memanfaatkan aliran
kalor dari suhu tinggi ke suhu rendah secara spontan
untuk menghasilkan usaha. E siensinya:

w 0,
¢= 0 x100%atau 6= | o | x 100%
6. Mesin Carnot memiliki e Siensi maksimum dan
merupakan mesin ideal.

T,
QT > ¢ =[1—?~J x 100%.
1
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Evaluasi Bab

Berikut yang merupakan ciri gas ideal
adalah:

A. Dalam geraknya partikel-partikel
tidak memenuhi hukum newton
tentang gerak.

B. Selalu terjadi tumbukan antar
molekul-molekul secara lenting
sebagian.

C. Antar partikel tidak terjadi tarik-
menarik

D. M:ilssa partikel dapat dianggap
no

E. Terdiri dari partikel yang selalu
bergerak.

Jika isi_suatu gas zang memenuhi
hukum Boyle dijadikan setengahnya,
maka tekanan menjadi dua kalinya.
Hal ini disebabkan oleh karena ....

A. molekul-molekul merapat
sehlnglga kerapatannya menjadi

dua Kkall.

molekul-molekul bergetar dua

kali lebih cepat

molekul-molekul beratnya

menjadi dua kali

Eapyaknya molekul menjadi dua

ali

E. energi kinetik molekul-molekul

menjadi dua kali.

Suatu gas yang suhunya 127°C
dipanaskan menjadi 227°C pada
tekanan tetap. Volume gas sebelum
dipanaskan adalah V. Volume gas
setelah dipanaskan adalah ....

O 0w

A. 13V D. 3)2V
B. 12V E.2V
C. 5/4V

Suatu gas berada dalam ruang tertutup
dengan volume 5 It, tekanan 1 atm
dan suhu 87°C. Bila volume dijadikan
1/2 nya dan suhu diturunkan menjadi
27°C, maka tekanan gas berubah
menjadi ... kali.

A. 5/3 D. 2/4
B. 3/2 E. 3/5
C. 3/4

Persamaan kei——1 gas ideal ditulis
dalam bentuk /7 = bilangan tetap,
yang bergantung pada ....

10.

A. jenis gas
B. suhugas
C. tekanan gas

Sebuah tangki bervolume 8314 cm?
berisi gas oksigen (berat molekul 32
kg/kmol) pada suhu 47°C dan tekanan
alat 25 . 10° Pa. Jika tekanan udara
luar 1 x 10° Pa, maka massa oksigen
adalah ...

D. volume gas
E. banya partikel

A. 0,24 kg D. 0,4 kg
B. 0,25Kkg E. 0,5kg
C. 0,26 kg

Rapat massa suatu gas ideal pada
suhu T dan tekanan P adalah p. Jika
tekanan gas tersebut dijadikan 1,5P
dan suhunya diturunkan menjadi 0,3T
maka rapat massa gas dalam keadaan
terakhir ini adalah ...

A. 0,3p D. 5p
B. 0,7p E. 7p
C. 3p

Gas berada dalam tabung yang
berlubang sehingga memungkinkan
gas keluar dari tabung. Jika suhu

Jadikan 227°C dari suhu 27°C, maka

massa yang keluar dari tabung adalah

A. 2/5 dari massanya awal
B. 3/5 dari massanya awal
C. 1/2 dari massanya awal
D. 3/4 dari massanya awal
E. 1/4 dari massanya awal

Jika konstanta Boltzmann k = 1,38 X
102 J/K, maka energi kinetik sebuah
aéorlnhgas helium pada suhu 127°C
adalah....

A. 4,12 x10% joule
B. 2,07 x 10 joule
C. 5,59 x 10 joule
D. 8,28 x 107 joule
E. 12,42 x 10% joule

Gas dalam tabung yang suhunya
27°C dipanaskan pada volume tetap,

hingga kecepatan rata-rata partikel

Eas menjadi dua kali semula. Berarti
enaikan suhu gas tersebut sebesar

A. 27°C D. 900°C

B. 300°C E. 1200°C

C. 600°C



I1.

12.

13.

14.

15.

Seorang pelari melakukan usaha
2,5.10° ] dalam suatu latihan rutin.

Sedansgkan enel(rfi dalamnya berkurang
6,510°J, maka dalam latihan itu orang
tersebut ....

A. Menyerap kalor 4,0 x 10°J
B. Mengeluarkan kalor 4,0 x 10°J
C. Menyerap kalor 9,0 x 10°]J
D. Mengeluarkan kalor 9,0 x 10°J
E. Mengeluarkan kalor 2,5 x 10°J

Perhatikan pernyataan-pernyataan
berikut!

(1) Pada proses isokhorik, gas tidak
melakukan usaha

(2) Pada proses isobarik, gas selalu
mengembang

(3) Pada proses adiabatik, gas selalu
mengembang

(4) Pada proses isotermik, energi
dalam gas tetap

Pernyataan yang sesuai dengan konsep

termodinamika adalah ....

A. l1dan?2 D. 2,3 dan4
B. 1,2dan3 E. 3dan4
C. 1dan4

Suatu gas volumenya 1,5 m’ perlahan
— perlahan dipanaskan pada tekanan
tetap hingga volumenya menjadi 2 n?.
Jika usaha luar gas tersebut 1,5 x 10°
Joule, maka tekanan gas adalah ....

A. 26x 10° Nm? D.5x 10°Nm-
B. 22)(105 Nm~?

C. 1,2x10° Nm?

Suatu sistem melepaskan panas 200
kalori tanpa melakukan usaha luar,
maka perubahan energi dalam sistem
tersebut sebesar ....

E.3x 10° Nm-

A. -840 D. 47,6)
B. —4801J E. 470)
C. 48]

Gas ideal dalam suatu ruangan
mengalami proses pemuaian secara
adiabatik. Pada proses ini ....

A. dibutuhkan kalor untuk usaha
kuat

dibutuhkan kalor untuk tambahan
energi dalam

tekanan gas ideal bertambah
suhu gas ideal naik

suhu gas ideal turun

mon @

16.

17.

18.

19.

20.
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Grafik berikut memberi hubungan

antara tekanan (P) dan volume (V)

dari jumlah massa gas ideal. Dari1

grafik tersebut, kalor yang dibutuhkan
gas selama proses adalah ....

A. 1,5joule P

B. 2,1 joule ) S
C. 431,5 jou%e .
D. 4,0 joule ;
E. 6,0joule T2V

Sebuah mesin kalor Carnot bekerja
diantara dua reservoir bersuhu 5277
C dan 127° C. Apabila reservoir suhu
tinggi diturunkan menjadi 227 C,
maka efi siensi mula-mula dan terakhir
masing-masing adalah ....

A. 30% dan 20%
B. 40% dan 20%
C. 50% dan 20%
D. 50% dan 30%
E. 60% dan 40%

Suatu mesin kalor Carnot dengan
efisiensi 60% dioperasikan antara
2 reservoir kalor, reservoir bersuhu
rendah 27°C. Agar mesin Carnot
tersebut daya gunania menjadi 80%,
maka diperlukan kenaikan suhu
reservoir kalor bersuhu tinggi sebesar

A. 50K

D. 500 K
B. 150K E. 750 K
C. 250K

Perhatikan gambar siklus Carnot di
bawabh ini! P (Nm?)

Qv

T,=900K, T,=720K, W =4 x 10*
J. Kalor yang dilepas (Q,) adalah ....
A. 1,0x 10° joule

B. 1,2x 10’ joule

C. 1,6 x10°joule

D. 7,2x 10’ joule

E. 9,0x10°joule

Sebuah mesin Carnot bekerja pada
suhu antara 800 K dan 450 K, serta
membuang energi panas sebesar 1 kJ
setiap siklusnya. Usaha mesin setiap
siklusnya adalah ....
A. 0,79 kJ.

B. 1,00 kJ.

C. 1,43 kJ.

D. 1,72 kJ.
E. 2,05 kJ.






